



四省(市)同绘碧水彩卷

# 豫皖苏沪联手做大周口航运

□记者 王永剑 王艳

**本报讯** 18年前,断航30年的沙颍河又鸣汽笛,6000多个日夜回首,周口向海而生,从“边缘”到“前沿”。11月16日,来自豫皖苏沪四省(市)百余名专家齐聚周口,对周口航运发展把脉问诊,献策如何从“淮河时代”迈入“长江时代”。

初冬的沙颍河水宁静而悠缓,柔暖的阳光洒在与会专家学者的脸上,笑意四溢。16日,来自中国港口协会、河南省交通运输厅、高校和研究院的领导,江苏省、安徽省、上海市、河南省的港口企业、船运物流及货代企业代表把目光聚焦周口港,为壮大周口临港产业出谋划策,为周口港融入“长三角”港口群喝彩。

在周口港与“长三角”港口群对接合作大会上,武汉理工大学教授于蒙提出了要以高等级航道建设振兴周口航运的建议;南京港(集团)有限公司大数据中心副主任周林华在演讲中提出,数字化技术要全面赋能生产,周口港口要加强智能化建设;郑州轻工业大学教授全新顺在“临港产业发展对策”报告中提出了港城一体化发展的构想;安徽省港航集团营运管理部部长王连勤从江淮运河通航对周口航运的重大意义入题,阐述豫皖两省航运加强合作前景深远……专家就是瞭望者,条条宝贵意见和建议给周口港未来发展指明方向。

沙颍河畔千帆渡,豫港中坚看今朝。周口港与“长三角”港口群对接合作大会宾主尽欢。专家学者和企业负责人表示,将结合自身江河湖海资源和港口、航运等方面优势,与周口在业务、航线、资本、物流、信息化等方面全面深化战略合作,全力助推周口做大做强临港产业,把周口打造成河南省融入海上丝绸之路的战略支撑点、中原对接“长三角”的桥头堡。

对周口航运历史如数家珍的周口临港开发区党委委员杜广贤说,2005年12月,沙颍河周口段实现复航。如今,周口以中心港为龙头的“1+9”港口体系已经形成,开通12条国内集装箱航线和8条国际集装箱航线,货物吞吐量占全省近8成。通过此次对接合作大会,未来周口航运水阔天远。②22



与会嘉宾了解周口航运的发展。记者 梁照曾 摄

## 大会表彰优秀商会、杰出周商,聘任招商大使

□记者 刘华志

**本报讯** 乡情浓浓,共谋发展。为表彰先进、树立典型,在11月16日召开的第三届周商大会上,我市对优秀商会、杰出周商和新聘招商大使颁发奖牌、证书。

大会上,北京周口企业商会、上海市周口商会、天津市周口商会等20家商会被授予“优秀商会”称号,杨明超、陈海刚、李旸等20人被授予“杰出周商”称号。

“感谢市委、市政府为天下周商搭建了交流、发展的平台。我愿为助力家乡建设,发挥纽带和桥梁作用。”商会代表、新疆乌鲁木齐河南商会会长朱军说。

“今朝家乡胜他乡,我倍感自豪。我将把思乡之情转化为助乡之力,脚踏实地为周口的发展贡献力量。”商会代表、北京周口企业商会会长訾付业说。

一直以来,优秀周商大力弘扬“重义守信、崇德向善,不甘落后、奋勇争先,开拓创新、务实重干”周口精神,踔厉奋发、笃行不怠,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,为周口高质量发展作出了重要贡献。

企业家和业界精英拥有对于相关产业链熟悉、人脉资源丰富、招商手段灵活的优势。为切实提升招商引资和项目建设成效,我市聘请唐书景、王前防、韩向东等20名同志为周口市招商大使。我市各级各部门将秉承“亲商、安商、扶商”理念,打造一流的营商环境,奋力开启招商引资和项目建设新局面。

“我们将珍惜荣誉、再接再厉,大力弘扬企业家精神,扛起新时代赋予的使命与担当,自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,积极进取、再创佳绩,进一步发挥好模范表率作用。”优秀周商代表纷纷表态。②18

与会嘉宾参观周口中心港规划沙盘。  
记者 梁照曾 摄

## 畅叙桑梓情怀 共谋发展大计

异地周口商会助力周口发展经验交流座谈会举行

□记者 李一

**本报讯** 11月16日,我市召开异地周口商会助力周口发展经验交流座谈会,邀请海内外周口商会会长、杰出周商代表共200余人齐聚淮阳区,畅叙桑梓情怀、共谋发展大计。

会议首先介绍了周口市情和我市工商联(总商会)事业发展情况。会上,来自北京、天津等地的周口商会会长和杰出周商代表分别进行了发言,就市委书记张建慧在第三届周商大会开幕式上的讲话进行热烈讨论,表达对家乡的关注和热爱,聚焦助力周口经济社会高质量发展积极建言献策。

“听了张建慧书记在第三届周商大会开幕式上的讲话,我倍感振奋。张书记为周口未来发展指明了新方向,也为我们企业助力周口发展提供了新机遇和新思路。”甘肃梅隆石材集团有限公司总经理梅慧杰表

示,她将全力宣传周口新形象,传递周口好声音,积极帮助家乡搭建合作交流平台,吸引更多的优质企业来周兴业。

“近年来,周口市委、市政府抓住东部沿海地区产业转移的机遇,筑巢引凤,通过政策推动、乡情感动、项目带动,持续发展壮大经济,把周口这个劳务输出大市变成了返乡创业的热土,走出了一条输出打工者、引进创业者、带动就业者的发展之路。”周口市招商大使、河南瑞能服帽有限公司总经理唐书景表示,他将始终如一地关心支持家乡发展,不遗余力地为家乡招商引资、产业整合出谋划策,为家乡产业发展再立新功。

乡情、乡思、乡愁最醇厚,历久弥深,永存心底。会上,与会企业家一致表示,将一如既往关心家乡、支持家乡、投资家乡、反哺家乡,助力家乡招商引资,为推动家乡发展贡献力量。②22

周口港与“长三角”港口群对接合作大会现场。  
记者 刘俊涛 摄